
Q.1 सिलल का वेतन पहले 15% घटाया गया और बाद म� 10% बढ़ा िदया गया। उसका अंितम वेतन उसके
शु�आती वेतन की तुलना म� िकतने �ितशत कम था?

Ans 1. 10%

2. 6.5%

3. 15%

4. 1.5%

Q.2 मिहला �ीिमयर लीग (WPL) 2025 का �खताब िकसने जीता?
Ans 1. िद�ी कैिपट�

2. मंुबई इंिडयंस

3. चे�ई सुपर िकं�

4. रॉयल चैल�जस� ब�गलोर

Q.3 पहली 14 पूण� सं�ाओ ंका औसत �ात कीिजए।
Ans 1. 6.5

2. 7.5

3. 5.5

4. 7

Q.4 ब�ी जगबंधु ने ि�िटश भूिम राज� नीित के िवरोध म� पाइका िव�ोह का नेतृ� िकस वष� िकया था?
Ans 1. 1817

2. 1717

3. 1806

4. 1785
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Q.5 िदए गए वेन आरेख का �ानपूव�क अ�यन कीिजए और नीचे िदए गए �� का उ�र दीिजए।

िविभ� खंडो ंकी सं�ाएँ, ���यो ंकी सं�ा को दशा�ती ह�। ऐसे िकतने शेफ ह� जो िश�क भी ह� लेिकन
वकील नही ंह�?

Ans 1. 7

2. 5

3. 9

4. 8

Q.6 एमएस पावरपॉइंट म� �ाइड मा�र का उ�े� �ा है?
Ans 1. एिनमेशन और ट� ांिजशन इ� सट� करना

2. �ाइड को इमेज के �प म� ए� सपोट� करना
3. सभी �ाइडो ंपर एकसमान फॉम��िटंग, फ़ॉ� और लेआउट लागू करना
4. एक साथ कई �ाइड िडलीट करना

Q.7 एतु�ौके (Ettuttokai) सं�ह से िनः सृत संगम संकलनो,ं पु�नान� और पिद���ु के �मुख व�� िवषय
�ा ह�?

Ans 1. राजाओ ंऔर उनके काय� का नायक� और �श��

2. �कृित और प�र��ो ंका वण�न

3. आ�ा��क और धािम�क िवषय

4. �ेम और भावना�क अनुभव

Q.8 यिद '+' और '–' को पर�र बदल िदया जाए तथा '×' और '÷' को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा ?

1125 × 45 ÷ 39 – 17 + 19 = ?
Ans 1. 973

2. 992

3. 975

4. 379

Q.9 आिथ�क सव��ण 2024-25 के अनुसार, भारत के सकल घरेलू उ�ाद के �ितशत के �प म� अनुसंधान
और िवकास (R&D) पर वत�मान �य िकतना है?

Ans 1. 1.28%

2. 0.45%

3. 1.15%

4. 0.64%

Q.10 िन�िल�खत म� से िकस देश ने 2025 म� बंगाल की खाड़ी अंतर-सरकारी संगठन (BOBP-IGO) की
अ��ता संभाली?

Ans 1. �ांमार

2. �ीलंका

3. बां�ादेश

4. भारत
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Q.11 चतुभु�ज ABCD म�, AB = 17 cm, BC = 8 cm, CD = 9 cm, AD = 12 cm, और AC = 15 cm है।
चतुभु�ज का �े�फल (cm2 म�) �ा है?

Ans 1. 114

2. 105

3. 121

4. 118

Q.12 भारत सरकार �ारा शु� िकए गए �ाट� िसटीज िमशन के अंतग�त �ारंभ म� िकतने शहरो ंको शािमल
िकया गया था?

Ans 1. 150

2. 50

3. 100

4. 200

Q.13 यिद ‘+’ और ‘−‘ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, तो िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?
38 ÷ 21 + 436 × 4 − 73 = ?

Ans 1. 762

2. 763

3. 764

4. 761

Q.14 एक िब�र का अंिकत मू� ₹517 है, जो �य मू� से 30% अिधक है। यिद लाभ �ितशत 2% है। छूट
�ितशत (दो दशमलव �ानो ंतक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans 1. 24.06%

2. 20.36%

3. 21.54%

4. 18.57%

Q.15 रा�ल की आयु, उसकी पु�ी की आयु से तीन गुना है। अब से 8 वष� बाद, उसकी आयु उसकी पु�ी की आयु
के दोगुने से 5 वष� अिधक होगी। रा�ल की वत�मान आयु �ात कीिजए।

Ans 1. 39 वष�

2. 36 वष�

3. 33 वष�

4. 30 वष�

Q.16 127 - 7 x (17 + 6) + 93 का सरलीकृत मान �ात कीिजए।
Ans 1. 62

2. 51

3. 57

4. 59

Q.17 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंृखला को तािक� क �प से पूण� बनाने के िलए ��-
िच� (?) के �ान पर आएगा?
OKI 4, QLG 8, SME 12, UNC 16, ?

Ans 1. WOV 20

2. VOW 16

3. WOA 20

4. WOA 24
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Q.18 दी गई �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

701 700 697 692 685 ?
Ans 1. 673

2. 675

3. 676

4. 671

Q.19 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के
पैटन� और संबंध के समान हो?
# : LHM :: OKP : %

Ans 1. # = FDH, % = NHU

2. # = GCH, % = TPU

3. # = DCV, % = NHY

4. # = UPS, % = RPV

Q.20 चं� सतह तापभौितकीय �योग (ChaSTE), 2025, पेलोड का �ाथिमक उ�े� �ा है?
Ans 1. चं�मा के वायुमंडलीय दाब को मापना

2. चं�मा की भूवै�ािनक संरचना का आकलन करना

3. चं�मा के चंुबकीय �े� का अ�यन करना

4. चं� रेगोिलथ के ऊ�ा�धर तापमान �ोफ़ाइल को मापना

Q.21 िन�िल�खत म� से कौन-सा, रासायिनक प�रवत�न का उदाहरण है?
Ans 1. लकड़ी का जलना

2. जल का उबलना

3. कागज़ काटना

4. बफ�  िपघलना

Q.22 िन�िल�खत म� से कौन-सा घटक स�ट� ल �ोसेिसंग यूिनट (CPU) का पाट� नही ंहै?
Ans 1. अ थ�मेिटक लॉिजक यूिनट (ALU)

2. रिज�र (Registers)

3. �ािफ़क काड� (Graphic Card)

4. कंट� ोल यूिनट (CU)

Q.23 िन�िल�खत म� से कौन, कानून के मा�म से अंतरजातीय और अंतरधािम�क िववाह को बढ़ावा देने के िलए
�िस� था?

Ans 1. सर सैयद अहमद खान

2. एनी बेस�ट

3. पंिडता रमाबाई

4. राजा राम मोहन रॉय

Q.24
एक आदमी को 7 घंटे म� 519 km की दूरी तय करनी है। यिद वह इस दूरी का दो-ितहाई भाग  समय म�

तय करता है, तो शेष समय म� शेष दूरी तय करने के िलए उसकी चाल (km/hr म�) िकतनी होनी चािहए?
Ans 1. 86.5

2. 66.5

3. 46.5

4. 34.5
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Q.25 2025 म�, चीन के बे� एंड रोड इिनिशएिटव (Belt and Road Initiative) से बाहर िनकलने वाला लैिटन
अमे�रका का कौन-सा �थम देश बना?

Ans 1. िचली (Chile)

2. पनामा (Panama)

3. अज�टीना (Argentina)

4. कोलंिबया (Colombia)

Q.26 सव�� �ायालय अनु�ेद 32 के अंतग�त केवल िकस िविश� उ�े� के िलए �रट जारी कर सकता है?
Ans 1. मौिलक अिधकारो ंकी र�ा के िलए

2. रा� के नीित िनद�शक िस�ांतो ंको लागू करने के िलए

3. वैधािनक �ायािधकरणो ंके िनण�यो ंकी समी�ा करने के िलए

4. रा�ो ंके बीच के िववादो ंको िनपटाने के िलए

Q.27 िकरन अपनी आय का 45% खच� करती है। यिद वह ₹66,000 बचाती है, तो उसकी आय (₹ म�) िकतनी
है?

Ans 1. 29,700

2. 1,19,000

3. 1,20,000

4. 1,21,000

Q.28 िदए गए िवक�ो ंम� से वह सं�ा चुिनए जो िन�िल�खत �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर आ सकती
है।
105 97 89 81 73 ?

Ans 1. 58

2. 60

3. 65

4. 70

Q.29 यह �� नीचे दी गई तीन अंको ंवाली पाँच सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 401 418 733 283 902 (दाएं)

(उदाहरण: 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के तीसरे अंक म� जोड़ा जाए तो प�रणाम �ा
होगा?

Ans 1. 6

2. 2

3. 4

4. 3

Q.30 ल��िगक असमानता सूचकांक (GII) 2022 म�, 193 देशो ंम� भारत ने कौन-सा �ान हािसल िकया?
Ans 1. 115

2. 100

3. 108

4. 122
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Q.31 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� ल� और नीचे िदए गए �� का उ�र द�। िगनती केवल बाएं
से दाएं की जानी चािहए। सभी सं�ाएँ एकल-अंकीय सं�ाएँ ह�।

(बाएं) # * £ 3 9 € # % £ 1 % £ 8 8 1 4 9 % 5 8 & 7 (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएँ ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक �तीक है तथा ठीक बाद म� भी एक �तीक है?
Ans 1. 1

2. 4

3. 2

4. 3

Q.32 िन�िल�खत म� से िकसने भारतीय और पि�मी दोनो ंिश�ा को बढ़ावा देने के िलए कलक�ा म� वेदांत
कॉलेज की �ापना की थी?

Ans 1. राममोहन रॉय

2. देव��नाथ टैगोर

3. �ामी िववेकानंद

4. ई�र चं� िव�ासागर

Q.33 उ�र िदशा की ओर मुख करके बैठे 73 िव�ािथ�यो ंकी एक पं�� म�, गीता बाएं छोर से 16व� �ान पर है।
यिद सुनीता गीता के दाएं से 21व� �ान पर है, तो पं�� के दाएं छोर से सुनीता का �ान �ा है?

Ans 1. 37वां

2. 31वां

3. 28वां

4. 22वां

Q.34
 को सरल कीिजए।

Ans 1. 17

2. 8

3. 21

4. 13

Q.35 नवंबर 2024 म�, िन�िल�खत म� से िकसने भारत के िनयं�क एवं महालेखा परी�क का पदभार �हण
िकया?

Ans 1. अ�णीश चावला

2. मनीष िसंघल

3. तुिहन कांत पांडे

4. के संजय मूित�

Q.36 (2x − 5y)2 + (5x + 2y)2 + (2x + 5y)(2x − 5y) को सरल कीिजए।
Ans 1. 34x2 − 4y2

2. −33x2 − 4y2

3. −34x2 + 4y2

4. 33x2 + 4y2

Q.37 व�ण और आशीष िमलकर एक हॉल को 3 िदन म� प�ट कर सकते ह�। व�ण अकेले इसे 7 िदन म� प�ट कर
सकता है। आशीष अकेले ऐसे 4 हॉल को िकतने िदन म� प�ट कर सकता है?

Ans 1. 5.25

2. 6.25

3. 21

4. 22
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Q.38 एक िनि�त तक�  के अनुसार 67, 74 से संबंिधत है। उसी तक�  के अनुसार 13, 20 से संबंिधत है। उसी तक�
के अनुसार 52, िन�िल�खत म� से िकससे संबंिधत है?

(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए -13 पर संि�याएँ जैसे िक 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना आिद की जा
सकती है। 13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करना अनुमत नही ंहै।)

Ans 1. 61

2. 63

3. 57

4. 59

Q.39 2024 म� शु� िकए गए िडिजटल कृिष िमशन के बारे म� िन�िल�खत म� से कौन-सा/से कथन सही है/ह�?
इसम� ए�ी�ैक (AgriStack) और �ापक मृदा उव�रता मानिच�ण जैसे िडिजटल प��क इं�ा� ट� � चर
(Digital Public Infrastructure) शािमल ह�।
ए�ी�ैक का �बंधन पूरी तरह से क� � सरकार �ारा िकया जाता है।
इस िमशन का उ�े� �मािणत डेटा के मा�म से िकसानो ंको ऋण और बीमा जैसी िडिजटल सेवाएं
उपल� कराना है।

Ans 1. 1, 2 और 3

2. केवल 1 और 3

3. केवल 2 और 3

4. केवल 1 और 2

Q.40 सं�ाओ/ं�तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद दी गई शत� के अनुसार अ�र कूट
का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक
के िलए कूट सीधे तािलका म� िदए गए अनुसार िदए जाने चािहए।
सं� या/�तीक 9 2 @ & 3 7 5 % 1 8 ∆ 4 6

कूट L C Z M D W A P R T F B K

शत�:
(i) यिद पहला घटक एक �तीक है और अंितम घटक एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम घटक)
के कूटो ंको पर� पर बदल िदया जाना चािहए।
(ii) यिद पहला घटक एक िवषम सं�ा है और अंितम घटक एक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम
घटको ंको © के �प म� कूटब� िकया जाना चािहए।
(iii) यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंघटक पूण� वग� ह�, तो तीसरे घटक को दूसरे घटक के कूट के �प म�
कूटब� िकया जाना चािहए।

िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?
5 & 3 @ 7 % 2

Ans 1. © D M Z W P ©

2. © M D Z W P ©

3. © M D Z P W ©

4. © M D W Z P ©

Q.41 संुदर िबंदु A से चलना शु� करता है और 12 km पूव� की ओर ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है
और 9 km ड� ाइव करता है, िफर वह बाएं मुड़ता है और 13 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता है
और 11 km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार िफर बाएं मुड़ता है, 1 km ड� ाइव करता है और िबंदु P पर
�क जाता है। िबंदु A पर िफर से प�ँचने के िलए उसे िकतनी दूरी (सबसे छोटी दूरी) और िकस िदशा म�
ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह�।)

Ans 1. दि�ण म� 1 km

2. उ�र म� 2 km

3. दि�ण म� 2 km

4. उ�र म� 1 km
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Q.42 फरवरी 2025 म�, मुथूट फाइन�स को गो� लोन माक� ट म� अपनी उप��ित को मजबूत करते �ए भारत
भर म� िकतनी नई शाखाएं खोलने के िलए RBI की मंजूरी िमली है?

Ans 1. 125

2. 115

3. 110

4. 120

Q.43 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूहो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से समान
ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. LJN

2. SQU

3. POR

4. ECG

Q.44 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन एक िनि�त तरीके से
समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। कौन-सा अ�र-समूह यु� उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत अ�र समूह यु� म, �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. SW - UY

2. HL - JN

3. NR - PT

4. MU - KH

Q.45 P, Q, R, S, T, U और V एक गोल मेज के प�रतः  के� की ओर अिभमुख होकर बैठे ह�। T के दाएं से
िगनने पर T और S के बीच केवल दो लोग बैठे ह�। Q के दाएं से िगनने पर V और Q के बीच केवल तीन
लोग बैठे ह�। S, Q के ठीक दाएं पड़ोस म� बैठा है। U, R के ठीक दाएं पड़ोस म� बैठा है। Q के दाएं से िगनने
पर Q और U के बीच िकतने लोग बैठे ह�?

Ans 1. 4

2. 2

3. 3

4. 1

Q.46 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�र कूट
का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। िदए गए कूट और शत� का अ�यन कर�  और उसके बाद िदए
गए �� का उ�र द�।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना चािहए जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
सं� या/
�तीक

2 @ 9 5 $ & 3 % # 7 + 4 8 6

कूट T F A J L E W Q D P R B U S

शत�:
यिद पहला घटक एक �तीक है और अंितम घटक एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम घटको)ं
के कूटो ंको पर� पर बदल िदया जाना चािहए।
यिद पहला घटक िवषम सं�ा है और अंितम घटक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम घटको ंको © के
�प म� कूटब� िकया जाना है।
यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंघटक पूण� वग� ह�, तो तीसरे घटक को दूसरे घटक के कूट के �प म� कूटब�
िकया जाना है।
िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

7 2 4 @ 5
Ans 1. JBBFP

2. PTBFJ

3. PBBFJ

4. JTBFP
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Q.47 दो संपूरक कोण म� से बड़ा कोण छोटे कोण से 28° अिधक है। छोटा कोण (िड�ी म�) िकतना होगा?
Ans 1. 79°

2. 76°

3. 84°

4. 80°

Q.48 A, B, C, D, E और F एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ठीक ऊपर वाले तल का �मांक 2 है और इसी �कार सबसे ऊपरी तल का �मांक
6 है।
A ऐसे तल पर रहता है जो एक अभा� सं�ा है। A और E िजन तलो ंपर रहते ह� उनका गुणनफल 3 है।
B के ऊपर केवल 2 ��� रहते ह�। F, C के ठीक नीचे वाले तल पर रहता है।
D और F के बीच िकतने ��� रहते ह�?

Ans 1. एक

2. दो

3. चार

4. तीन

Q.49 यह �� नीचे दी गई तीन अंको ंवाली पाँच सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 614 457 249 625 150 (दाएं)

(उदाहरण: 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के दूसरे अंक से घटाया जाए, तो प�रणाम �ा
होगा?

Ans 1. 4

2. 2

3. 3

4. 6

Q.50
दीवार के सहारे िटकी एक सीढ़ी, �ैितज �ाउंड के साथ  कोण बनाती है इस �कार िक 

है। यिद दीवार से सीढ़ी के शीष� की ऊंचाई 30 m है, तो दीवार से सीढ़ी के पाद की दूरी (m म�) �ात
कीिजए।

Ans 1. 16

2. 18

3. 14

4. 20

Q.51 पौधे की जड़ म� कौन-सा संरचना�क-�काया��क िनग�म, गैस िविनमय म� बाधा उ�� करेगा लेिकन जल
अवशोषण पर मह�पूण� �भाव नही ंडालेगा?

Ans 1. उ��रवित�त मूलीय �चा (एिपब�ा) कोिशकाएँ िजनम� �र��काएँ नही ंहोती ह�

2. सुबे�रन रिहत अंत�म� कोिशकाएँ

3. अिधभूपटल िव�पण के कारण मूल रोमो ंकी अनुप��ित

4. वायव अंगो ंपर िवद�रत रं�ी तं�

Q.52 कं�ूटर िस�म म� वचु�अल मेमोरी का �ाथिमक उ�े� �ा है?
Ans 1. िड� � पेस का उपयोग करके RAM कैपेिसटी का िव�ार करना

2. � टोरेज के िलए कैश (CACHE) मेमोरी का िव�ार करना

3. िफिजकल � टोरेज कैपेिसटी बढ़ाना

4. डेटा का बैकअप उपल� कराना
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Q.53 जलवायु प�रवत�न �दश�न सूचकांक 2025 म� िकतने देशो ंका मू�ांकन िकया गया?
Ans 1. 83

2. 73

3. 93

4. 63

Q.54 िकसी आंकड़ा समु�य का ब�लक और मा��का �मशः  28.4 और 88 है। आंकड़ा समु�य का मा�
�ा है? (मूलानुपाती सू� का उपयोग कर�।)

Ans 1. 117.8

2. 127.7

3. 119.2

4. 114.2

Q.55 24° अ�ांश िकस भारतीय रा� की राजधानी के सबसे िनकट से गुजरता है?
Ans 1. रायपुर

2. भोपाल

3. िदसपुर

4. पटना

Q.56 एक गोले का पृ�ीय �े�फल �ात कीिजए िजसका �ास 98 cm के बराबर है।
Ans 1. 30,184 cm2

2. 39,204 cm2

3. 29,256 cm2

4. 33,284 cm2

Q.57 सात ��� N, O, P, Q, R, S और T, उ�र की ओर अिभमुख होकर एक सीधी पं�� म� बैठे ह�। T पं��
के एक छोर पर बैठा है। R के बाई ंओर केवल दो ��� बैठे ह�। P, R के ठीक दाई ंओर पड़ोस म� और S
के ठीक बाई ंओर पड़ोस म� बैठा है। Q, O के ठीक बाई ंओर पड़ोस म� बैठा है। Q पं�� के छोर पर नही ं
बैठा है। O और N के बीच िकतने ��� बैठे ह�?

Ans 1. एक

2. एक भी नही ं

3. दो

4. चार

Q.58 गु�ो�र काल की राजनीित म� 'भु��' श� का �योग _________ के िलए िकया जाता था।
Ans 1. अिधकारी

2. �ांत

3. राजा

4. कर

Q.59 संघीय िववादो ंके संदभ� म�, सु�ीम कोट� के मूल �े�ािधकार और उसके �रट �े�ािधकार के बीच �मुख
अंतर �ा है?

Ans 1. संघीय िववाद �े�ािधकार दीवानी मामलो ंपर लागू होता है, जबिक �रट �े�ािधकार फौजदारी मामलो ंपर लागू होता है।

2. संघीय िववाद �े�ािधकार का उपयोग ��ेरणा से िकया जा सकता है, जबिक �रट �े�ािधकार के िलए यािचका की आव�कता होती है।

3. संघीय िववाद �े�ािधकार परामश� होता है, जबिक �रट �े�ािधकार बा�कारी होता है।

4. संघीय िववाद �े�ािधकार केवल सव�� �ायालय के िलए है, जबिक �रट �े�ािधकार उ� �ायालयो ंके साथ समवत� है।
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Q.60 भारत का पूव� तटीय मैदान िकस रा� से िकस रा� तक फैला �आ है?
Ans 1. गुजरात से केरल

2. ओिडशा से कना�टक

3. महारा��  से आं� �देश

4. पि�म बंगाल से तिमलनाडु

Q.61 �े�ण 76, 83, 30, 11, 81, 52, 18, 34, 84, 35 और 27 की मा��का �ात कर�।
Ans 1. 35

2. 34

3. 52

4. 30

Q.62 यिद 7.5 : 19.5 :: 16 : x, तो x का मान �ात कीिजए।
Ans 1. 39.4

2. 41.6

3. 45.1

4. 41.1

Q.63 िकस �कार का अधीन� �ायालय मु� �प से संपि� के �ािम� और संिवदा�क समझौतो ंसे
संबंिधत िववादो ंका िनपटान करता है?

Ans 1. फौजदारी �ायालय

2. राज� �ायालय

3. पा�रवा�रक �ायालय

4. दीवानी �ायालय

Q.64 सं�ाओ/ं�तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद आने वाली शत� के अनुसार अ�र
कूट का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/
�तीक के िलए कूट सीधे तािलका म� िदए गए अनुसार िदए जाने चािहए।
सं� या/�तीक 8 9 @ & 5 7 2 % 1 3 ∆ 4 6

कूट L C Z M D W A P R T F B K

शत�
(i) यिद पहला घटक एक �तीक है और अंितम घटक एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम घटक)
के कूट को पर� पर बदल िदया जाना चािहए।
(ii) यिद पहला घटक एक िवषम सं�ा है और अंितम घटक एक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम
घटको ंको © के �प म� कूटब� िकया जाना चािहए।
(iii) यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंघटक पूण� वग� ह�, तो तीसरे घटक को दूसरे घटक के कूट के �प म�
कूटब� िकया जाना चािहए।

िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?
7 2 @ 1 3 &

Ans 1. M A Z R T W

2. M A Z T R W

3. W A Z R T M

4. W A R Z T M

Q.65 दि�ण भारतीय मंिदर वा�ुकला म�, गभ�गृह के ऊपर िनिम�त सीढ़ीनुमा या िपरािमडनुमा संरचना को �ा
कहा जाता है?

Ans 1. अिध�ान (Adhisthana)

2. िवमान (Vimana)

3. जगती (Jagati)

4. मंडप (Mandapa)
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Q.66 नवंबर 2024 म�, डेयरी �ांित म� भारत के योगदान के मह� को उजागर करने के िलए कौन-सा िदवस
मनाया गया?

Ans 1. �ेत �ांित िदवस

2. दु� उ�ादन िदवस

3. रा�� ीय डेयरी िदवस

4. रा�� ीय दु� िदवस

Q.67 सात बॉ�, A, B, C, D, E, F और G, एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक इसी �म म�
हो।ं F के ऊपर कोई बॉ� नही ंरखा गया है। F और B के बीच केवल तीन बॉ� रखे गए ह�। G और D के
बीच केवल एक बॉ� रखा गया है। D को B के ठीक ऊपर रखा गया है। G और C के बीच केवल चार
बॉ� रखे गए ह�। A को E के ऊपर िकसी �ान पर रखा गया है। D के नीचे िकतने बॉ� रखे गए ह�?

Ans 1. 2

2. 1

3. 3

4. 4

Q.68 एक धनरािश पर 16% वािष�क � याज दर से साधारण � याज और वािष�क �प से संयोिजत च�वृ�� �ाज
के बीच का अंतर ₹797 है। वह धनरािश (िनकटतम पूणा�क तक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans 1. ₹31,113

2. ₹31,133

3. ₹31,137

4. ₹31,130

Q.69 अं�ेजी वण�माला �म पर आधा�रत दी गई �ंृखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

XBF UYC RVZ OSW ?
Ans 1. LTP

2. TLP

3. TPL

4. LPT

Q.70 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह यु� के बीच के
पैटन� और संबंध के समान हो?
# : JLH :: IKG : %

Ans 1. # = DEG, % = NIU

2. # = FJH, % = MHU

3. # = EGC, % = NPL

4. # = FDG, % = MLG

Q.71 िन�िल�खत म� से कौन-सा िवलयन, जल-अपघटन के कारण थोड़ा अ�ीय होता है?
Ans 1. NH₄CH₃COO

2. NH₄Cl

3. CH₃COONa

4. Na₂CO₃
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Q.72 यिद ि�घात समीकरण 2x2 + Kx + 8 = 0 और 3x2 + 4x + 12 = 0 के दोनो ंमूल साव� ह�, तो K का मान
�ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.73 िन�िल�खत म� से कौन-सा संयोजन, 2024 के िवधानसभा चुनावो ंके बाद झारखंड के मु�मं�ी की पाट�
और िनवा�चन �े� को िन�िपत करता है?

Ans 1. BJP, धनवार

2. JMM, खंूटी

3. JMM, बारहेट

4. BJP, जमशेदपुर पूव�

Q.74 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, एक िनि�त �कार से FARM का संबंध CXOJ से है। उसी �कार,
FRESH का संबंध COBPE से है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए, RICH का संबंध िदए गए िवक�ों
म� से िकससे है?

Ans 1. OEZF

2. OEZE

3. OFZF

4. OFZE

Q.75 एक डीलर ₹63,000 �ित ड� ायर की दर से दो ड� ायर बेचता है। एक पर उसे 5% का लाभ होता है और दूसरे
पर उसे 30% की हािन होती है। पूरे लेन-देन म� उसका हािन �ितशत िकतना है?

Ans 1. 15%

2. 16%

3. 17%

4. 14%

Q.76 िन�िल�खत म� से िकस भारतीय रा� की तटरेखा नही ंहै?
Ans 1. आं� �देश

2. ओिडशा

3. राज�ान

4. गुजरात

Q.77
 का मान �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.78 जब 30, 15, 21 और 11 म� से ��ेक म� x जोड़ा जाता है, तो इस �म म� �ा� सं�ाएँ समानुपात म� होती
ह�। तो, यिद 6x : y :: y : (3x-9), और y > 0 है, तो y का मान िकतना होगा?

Ans 1. 18

2. 24

3. 37

4. 10

Q.79 यिद ‘+’ का अथ� ‘−’, ‘−’ का अथ� ‘×’, ‘×’ का अथ� ‘÷’ और ‘÷’ का अथ� ‘+’ है, तो िन�िल�खत समीकरण म�
�� िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

32 ÷ 14 + 16 – 8 × 4 = ?
Ans 1. 14

2. 18

3. 22

4. 16

Q.80 फरदीन िबंदु A से ड� ाइव करना शु� करता है और पि�म की ओर 13 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं
मुड़ता है और 7 km ड� ाइव करता है, िफर दाएं मुड़ता है और 6 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं मुड़ता
है और 8 km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार बाएं मुड़ता है और 19 km ड� ाइव करके िबंदु P पर �क
जाता है। िबंदु A पर पुनः  प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (�ूनतम दूरी) और िकस िदशा म� ड� ाइव करना
चािहए (सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़ ह� जब तक िक िनिद�� न िकया गया हो)?

Ans 1. 15 km, दि�ण

2. 15 km, उ�र

3. 12 km, दि�ण

4. 10 km, उ�र

Q.81 यिद दो सं�ाओ ंका अनुपात 5 : 3 है तथा उनके ल.स.प. (LCM) तथा म.स.प. (HCF) का गुणनफल 135
है, तो ल.स.प. (LCM) तथा म.स.प. (HCF) के �ु�मो ंका योगफल िकतना होगा?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.82 अ�ैल 2025 तक �ा� जानकारी के अनुसार, भारत-ि�टेन मु� �ापार समझौते (FTA) का िकतना
�ितशत अंितम �प िदया गया है, िजससे दोनो ंदेश सौदे को पूरा करने के करीब प�ंच गए ह�?

Ans 1. 95%

2. 90%

3. 80%

4. 70%

Q.83 यिद सं�ा 5217643 म� ��ेक सम अंक म� 2 जोड़ा जाए तथा ��ेक िवषम अंक म� 2 जोड़ा जाए, तो बनने
वाली नई सं�ा म� बायी ंओर से पहले अंक तथा दायी ंओर से पहले अंक का योग �ा होगा?

Ans 1. 10

2. 12

3. 13

4. 11
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Q.84 त�-ए-बही िशलालेख िकस पािथ�यन शासक का उ�ेख करता है?
Ans 1. एज़ेस (Azes)

2. ��दामन (Rudradaman)

3. मेनांडर (Menander)

4. गोडंोफन�स (Gondophernes)

Q.85 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को बदला जाना चािहए िजससे िक :: के बाई ंओर वाले
अ�र-समूह यु� के बीच का पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर वाले अ�र-समूह यु� के बीच के पैटन� और
संबंध के समान हो?

# : VEC :: BNW : %
Ans 1. # = XHA, % = ZKY

2. # = ZKY, % = FTS

3. # = FTS, % = XHA

4. # = DQU, % = XHA

Q.86 दो संपूरक कोण म� से बड़ा कोण छोटे कोण से 50° अिधक है। छोटा कोण (िड�ी म�) िकतना होगा?
Ans 1. 56°

2. 67°

3. 75°

4. 65°

Q.87 िन�िल�खत म� से कौन-सा डे�टॉप कं�ूटर पर सामा�तः  �यु� ऑपरेिटंग िस�म
का उदाहरण है?

Ans 1. गूगल �ोम (Google Chrome)

2. एडोब फोटोशॉप (Adobe Photoshop)

3. िवंडोज 10 (Windows 10)

4. माइ�ोसॉ� वड�  (Microso� Word)

Q.88 यिद ई�र नाव से धारा की िवपरीत िदशा म� 42 घंटे म� 721 km की दूरी तय करता है और उसे धारा की
िदशा म� इस दूरी के िलए 15 घंटे लगते ह�, तो धारा की चाल �ात कीिजए।

Ans 1. 19.25 km/hr

2. 15.45 km/hr

3. 7.38 km/hr

4. 22.48 km/hr

Q.89 एक क�ा के 30 िव�ािथ�यो ंने एक परी�ा दी। 12 िव�ािथ�यो ंका औसत �ोर 60 है, और बाकी
िव�ािथ�यो ंका � कोर 62 है। क�ा का औसत �ोर िकतना है?

Ans 1. 59.2

2. 61.2

3. 62.2

4. 60.2

Q.90 भारतीय दूरसंचार �े� को िकस वष� की दूरसंचार नीित के तहत उदारीकृत बनाया गया था?
Ans 1. 1999

2. 2002

3. 1997

4. 1994
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Q.91 पाइप A एक ट�क को 18 िमनट म� भर सकता है, जबिक पाइप B पूरी तरह से भरे ट�क को 20 िमनट म�
खाली कर सकता है। शु� म�, पाइप A को खोला जाता है और 6 िमनट के बाद पाइप B को भी खोल
िदया जाता है। िकतने समय (िमनटो ंम�) म� शेष ट�क पूरी तरह से भर जाएगा?

Ans 1. 107

2. 127

3. 137

4. 120

Q.92 एक िनि�त कूट भाषा म�,

A + B का अथ� है िक ‘A, B की माता है’
A – B का अथ� है िक ‘A, B का भाई है’
A × B का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’ और
A ÷ B का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’।

यिद ‘M + N × O ÷ P – Q’ है, तो M का Q से � या संबंध है?
Ans 1. िपता की माता

2. माता की बहन

3. माता की माता

4. िपता की बहन

Q.93 कीबोड� का उपयोग करके िकसी डायलॉग बॉ� या मेनू म� ऑ� शन के मा�म से नेिवगेट करते समय, टैब
कंुजी का �ाथिमक काय� �ा है?

Ans 1. �ीिवयस ऑ� शन या कंट� ोल पर वापस जाना

2. कर�टली हाइलाइट ऑ� शन को िसले� ट करना

3. कर�ट डायलॉग बॉ� या मेनू �ोज करना

4. फ़ोकस को अगले उपल� ऑ� शन या कंट� ोल पर मूव करना

Q.94 �म �ूरो �ारा आयोिजत 6व� वािष�क रोजगार-बेरोजगारी सव��ण के अनुसार भारत म� कुल बेरोजगारी दर
िकतनी थी?

Ans 1. 5.4%

2. 4.9%

3. 7.3%

4. 6.1%

Q.95 यिद x और 338 के बीच मा� यानुपात 260 है, तो x का मान िकतना होगा?
Ans 1. 200

2. 198

3. 201

4. 199

Q.96 वह अविध (वष� म�) �ात कीिजए िजसम� ₹1,200 की धनरािश 4% वािष�क साधारण �ाज की दर से
₹2,280 हो जाएगी।

Ans 1. 23.5

2. 22.5

3. 21.5

4. 24.5

Q.97 साबरमती नदी िन�िल�खत म� से िकस �ान से िनकलती है?
Ans 1. पि�मी घाट, महारा��

2. अरावली पहािड़याँ, राज�ान

3. सतपुड़ा र�ज, गुजरात

4. िवं� र�ज, म� �देश
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Q.98 सड़क �काश �व�ा और जल िनकासी जैसे सीिमत नगरपािलका काय� वाले छोटे शहरो ंका �बंधन
कौन-सा शहरी �ानीय �शासन िनकाय करता है?

Ans 1. िवशेष �योजन एज�सी

2. टाउन ए�रया सिमित

3. पोट� ट� �

4. नगर िनगम

Q.99 एक िव�ेता ने ₹1 म� 7 नीबूं खरीदे। 75% लाभ अिज�त करने के िलए उसे ₹1 म� िकतने नीबूं बेचने होगें?
Ans 1. 8

2. 6

3. 5

4. 4

Q.100 भारतीय संिवधान के 97व� संशोधन अिधिनयम �ारा रा� के नीित िनद�शक िस�ांतो ंका कौन-सा
अनु�ेद जोड़ा गया?

Ans 1. अनु�ेद 48 A

2. अनु�ेद 39 A

3. अनु�ेद 43 A

4. अनु�ेद 43 B
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